

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 17

Понедельник, 18 мая 1981 г.

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СЛЕТА ОТЛИЧНИКОВ КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ КГМИ

Задачи современного этапа коммунистического строительства требуют дальнейшего улучшения качества подготовки высококвалифицированных специалистов. Комсомольская организация КГМИ проводит большую работу по выполнению задач, которые требуют дальнейшего улучшения подготовки специалистов с широким научным мировоззрением, высокой культурой труда. С этой целью в нашем вузе проводятся ставшие уже традиционными слеты отличников.

VI слет отличников КГМИ состоялся в конце апреля. С докладом «Задачи комсомола КГМИ в подготовке высококвалифицированных специалистов» выступила председатель УВК комитета комсомола О. Кутумова.

Слет закончил свою работу принятием обращения участников слета, отличников, ко всем студентам КГМИ.

Дорогие товарищи! На XXVI съезде КПСС перед высшей школой была поставлена большая задача — подготовить высококвалифицированных специалистов, сочетающих профессиональную деятельность с активным участием в общественно-политической работе, способных решать политические, организаторские и хозяйственные задачи комплексно, со знанием дела.

Для того, чтобы решить их, необходимо уже сегодня серьезнее подходить к учебному процессу. Помните всегда, что главный долг студента — учеба.

Активнее включаться в общественную работу, так как советский специалист сегодня — это умелый организатор, способный на практике применять принципы научной организации труда, умеющий работать с людьми, критически оценивающий достигнутое.

Мы, участники VI слета отличников КГМИ, призываем всех студентов нашего вуза

1. Повысить качественный показатель до 60%.
2. Иметь 100% успеваемость по общественным дисциплинам.
3. Повысить роль отличников в борьбе с отстающими и слабоуспевающими студентами. «Если ты отличник — окажи помощь товарищу, передай ему свою увлеченность, добейся, чтобы в группе была хорошая деловая, творческая атмосфера».
4. Поручить совету отличников контроль за выполнением поручений

принять активное участие в выполнении задач комсомольской организации, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС. VI слет отличников призывает:

НА ПОРОГЕ ТРЕТЬЕГО ТРУДОВОГО СТУДЕНТАМ ВСЕ ПО ПЛЕЧУ

В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии уделено большое внимание гармоническому развитию советского студенчества, которое невозможно без трудового воспитания.

Не секрет, что уже сейчас престиж студенческих строительных отрядов нашего института поднят на должный уровень — об этом говорят призовые места.

На базе нашего института был организован семинар по обмену и распространению опыта работы бойцов мединститута в вузах и техникумах края. Однако, это не повод для самоуспокоения — есть еще и в нашем институте резервы для улучшения деятельности строительных и сельскохозяйственных отрядов и возможности для повышения роли ССО в процессе становления и воспитания студентов.

Так, например, бюро ВЛКСМ факультетов еще слабо ведет работу по подбору руководящих кадров в отряды. В этом году несколько меньше процент замены командиров отрядов, но все равно он составил 25—30%. Практически командиры должны руководить отрядами по 3—4 года, у нас же большинство из них работает 1—2 года, отсюда все негативные последствия. Командир ССО на I курсе стоматологического факультета Никишин Юрий

был утвержден на бюро факультета лишь в апреле месяце, хотя к этому времени все организационные мероприятия должны быть закончены. До сих пор не все отряды лечебного факультета укомплектованы полностью личным составом. А раз отряд не сформирован, значит, срываются сроки прохождения медкомиссии.

С 20 апреля в институте начинается учеба бойцов отрядов по технике безопасности, и если для тех, кто будет включен в отряды позже, мы сможем провести дополнительную учебу по ТБ, то дополнительную учебу по профессиональной подготовке (а эта учеба уже идет) провести не будет возможности по реально существующим уважительным причинам. Поэтому, не выполнив в срок одну работу, мы заведомо ухудшаем весь исход подготовительного периода.

Стройотряды КГМИ горды хорошо поставленной в целом в институте комиссарской работой. Но мы строго будем спрашивать с тех, кто попытается подменить агитбригаду выступлением художественной самодеятельности, квалифицированно подготовленную лекцию — неподготовленным случайным материалом.

В этом году Всесоюзный студенческий отряд носит имя XXVI съезда КПСС. Студенческий от-

ряд нашего института, как боевой отряд Краевого ССО, внесет достойный вклад по претворению решений съезда в жизнь, по развитию производительных сил Красноярского края.

Студенты-медики будут работать на Всесоюзных ударных комсомольских стройках.

В институте много славных традиций по движению ССО, опыт работы обобщается, анализируется, распространяется, но движение не стоит на месте. В Омском медицинском институте, например, круглогодично работает отряд санитаров, что вносит значительную лепту в практическое здравоохранение. В Казанском медицинском институте накоплен ценный опыт по организации научно-медицинских отрядов; мы уже думаем об организации таких отрядов в КГМИ.

В институте сейчас ведется работа по заключению долгосрочных договоров с КАТЭКом и больницами города на 1981—1985 гг. — за этим мы видим будущее. На повестке стоит вопрос об организации круглогодичного медицинского отряда.

Съезд поставил перед нами большие задачи, но мы твердо уверены, что они будут выполнены.

А. ЧЕРКАСОВ,
командир объединенного ССО.



однокурсник

Рассказывают победители социалистического соревнования
На пятом курсе

педиатрического факультета

503 ГРУППА — Вот уже пятый год мы студенты КГМИ, завершаем учебу. Хотя это еще не совсем так. Впереди шестой курс. Но там наша группа уже поделится. А мы так сдружились за это время. Не все было гладко сразу, не было сначала коллектива. Много пришлось пережить, чтобы личное «я» перешло на второе место. Теперь каждый гордится своей группой, друг другом.

В нашей группе все комсомольцы, все учатся только на «хорошо» и «отлично». Мы изжили тройку, как оценку знаний будущего врача. В этом наша большая победа.

519 ГРУППА — Дружба, сплоченность — эти слова для нас имеют самое непосредственное отношение, потому что, формируя группу как коллектив, мы старались взять за основу самые лучшие качества каждого студента. Все это время живем по принципу «Один за всех, все за одного», учимся на 4 и 5. Интересы не замыкаются только учебой. На вечерах, встречах с интересными людьми, выходами на природу дружба крепнет, а это, в свою очередь, помогает в учебе.

507 ГРУППА — Мы опять в числе лидеров социалистического соревнования на пятом кур-

се. Кое-кто иногда говорит, что нам легко учиться, потому что нет отстающих в группе, «вечных студентов». Но не с первого же дня так было. Случались и двойки. Вот тут-то свою роль сыграли отличники, сплоченность коллектива. И на третьем курсе стали победителями социалистического соревнования не только на курсе, но и на педиатрическом факультете в целом.

Впереди шестой курс — заключительный этап в получении диплома врача-педиатра. Чтобы знания наши были прочными, мы стараемся мобилизовать все свои силы.

ПОСВЯЩАЛОСЬ ДЕОНТОЛОГИИ

Вопросам медицинской деонтологии и правовой ответственности медицинских работников за профессиональные и профессионально-должностные правонарушения была посвящена научно-практическая конференция, проведенная на кафедре судебной медицины 28 апреля 1981 г.

С докладом «Уголовно-наказуемые действия (бездействия) медицинских работников» выступил старший преподаватель уго-

ловного права госуниверситета, кандидат юридических наук А. П. Козлов, который остановился на сложных, связанных с особенностями расследования преступлений медицинских работников.

В докладах студентов 5-го курса лечебного факультета Г. Погудиной и З. Даунорене (515 группа), Липуновой И. (503 группа) были изложены вопросы деонтологии и хирургии,

акушерства и гинекологии, судебной медицины.

В работе приняли участие работники правоохранительных органов, сотрудники Краевого бюро судебно-медицинской экспертизы. Участники приняли решение о проведении ежегодных аналогичных конференций.

А. ЕРМИЛОВ,
зав. кафедрой судебной медицины, к. м. н.

Е. ШАРАЙКИНА,
ассистент кафедры судебной медицины.



ТРИ ВЕЧЕРА

Эти три вечера в актовом зале хорошо запомнятся студентам, деканам, преподавателям, сотрудникам, всем участникам творческого отчета о работе, проделанной факультетами за год. Нейтральными не было. В зале — болельщики, на сцене — «talанты». Как у тех, так и у других единая цель, одна задача: победить, быть первыми. Каждому из трех факультетов нужна была только победа, одна на всех. Этот энтузиазм и подъем, базирующиеся на солидарности, создавали атмосферу праздника.

Очень важно то обстоятельство, что почти все номера, исполненные в концерте, имеют глубину и содержание, предпочтенье отдается, в основном, гражданской и патриотической теме. Прозвучали стихи Маяковского, Сельвинского, Евтушенко, Рождественского из его последней поэмы

«Двести десять шагов», песни Пахмутовой, Паулса, русская, советская классика.

Приятно отметить то, что наша молодежь, наше студенчество верно живет и мыслит во времени, которое неразрывно связано с боевым и героическим прошлым нашей Родины.

Много неожиданного,

к студентам и вопрос культуры в институте. Все три концерта состоялись в сумерках.

В результате подведения итогов 1 место отдано лечебному факультету, 2 — стоматологическому факультету совместно с рабфаком и 3 — педиатрическому.

Прикладное искусство оценивалось отдельно: 1

ИТОГИ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ФАКУЛЬТЕТАХ

удивительного, поистине талантливого показала выставка прикладного искусства. Были представлены работы, заслуживающие большого внимания, их по праву можно считать художественными.

Немало трудностей пришлось преодолеть организаторам и исполнителям, были промахи и досадные накладки, что объясняется малым опытом, однако проявленные при этом выдержка и находчивость достойны уважения.

Дань уважения — эта мера, с которой члены жюри подходили к оценке работы студентов. Давно пора восстановить освещение сцены, размонтированной в связи с ремонтом актового зала, и до конца оформить ее — это тоже вопрос уважения

место присуждено стоматологам, 2 — педиатрам и 3 — лечебникам.

В заключение надо сказать, что такие творческие вечера дают большой заряд бодрости, оптимизма, хорошего душевного настроения, дают возможность выразить свои мысли и чувства, свое мироощущение в художественном воплощении. Это надо развивать и поддерживать, оказывая вместе с тем действительную помощь не на словах, а на деле. Так, например, надо факультеты обеспечить инструментами, аппаратурой. И делать это желательно сейчас, сегодня, не откладывая.

Б. СЛУЧЕВСКИЙ,
художественный руководитель самодеятельности института.

ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

В этот апрельский вечер как всегда было тихо и пустынно в аудиториях и коридорах нашего института. Актовый зал «отдыхал» тоже от лекций, и вдруг бурный несмолкающий всплеск аплодисментов нарушил эту тишину. И вновь

умеют подобрать, подготовить и исполнить свои номера на высоком уровне.

У наших замечательных артистов был свой зритель — требовательный и чуткий, умеющий оценить исполненную вещь, ее достоинства и недостатки — сами студенты, многие преподаватели.

Мы можем сегодня сказать, что комсомольская организация факультета уделяет серьезное внимание культурно-массовой работе. Много сил, умения отдали организации и подготовке смотра представители комсомольского актива первокурсники Костюкова Светлана, Томнюк Елена, второкурсники Москалев Евгений, Худякова Лариса, третьекурсники Каргер Елена, Мороз Владимир, Иванова Альбина, пятикурсники Радзинский Владимир и др.

Прошедший смотр показал, что комсомольцы и коммунисты лечебного факультета, выполняя решения XXVI съезда КПСС, взяли верные ориентиры в системе комплексного воспитания, нашли активные и действенные формы проведения этой важной работы.

Л. СТУПНИКОВ,
член партбюро лечебного факультета.

тишина, а затем слышатся песни, музыка, танцы, художественное слово. Выступают самодеятельные артисты, танцоры, чтецы, музыканты, поэты лечебного факультета. Переполненный зал с восторгом и волнением встречает новые и новые номера. В этот вечер большой успех выпал на долю Андрея Можайко, Александра Чернусова, Анатолия Пушкарева, Татьяны Христовой, Игоря Божкова и многих других.

Концерт, длившийся более двух часов, показал, что на лечебном факультете много способных и одаренных исполнителей. Есть свои поэты, композиторы, музыканты и даже артисты оригинального жанра. Почти все обладают тонким художественным вкусом,

спасибо всем участникам смотра-конкурса и тем, кто выполнял незаметную, на первый взгляд, организационную работу. Пусть самым лучшим пожеланием для вас станут слова: «Жить, гореть и не угасать!».

А. ВАСИЛЕВСКАЯ,
председатель студенческого клуба.

Мы говорим огромное

что уровень организации и качество исполнения художественных номеров значительно возросли. Можно сказать, что это был настоящий праздник интересных встреч, кото-

рый оставил много ярких впечатлений.

Особенно отрадно то, что в отличие от прошлого года инициатива в подготовке и проведении смотра исходила от самих студентов. Это явля-

ется свидетельством роста творческой активности студентов и того, что у нас в институте становится все меньше и меньше равнодушных, неувлеченных людей.

Мы говорим огромное

СВЕТИТЬ ВСЕГДА

Крупным событием в культурной жизни института стали факультетские смотры художественной самодеятельности и выставки прикладного искусства. Это мероприятие явилось первой подготовительной ступенью к проведению институтского рапорта-отчета.

Было приятно видеть,

Студент и наука

ПРЕДСТАВЛЯЕТ ИНТЕРЕС

Научно-исследовательский кружок на кафедре акушерства и гинекологии лечебного факультета посещают 94 студента. Из них 13 человек младших курсов и 21 — старших. Работа кружка складывается из пленарных заседаний, которые проводятся 1 раз в месяц на базе роддома № 4, и практических за-

сиданий в кружке и на итоговой объединенной научной конференции студентов-субординаторов и врачей-интернов «Опыт применения электроанализа в акушерстве» (руководитель к. м. н. Мейнгот Я. Я.).

Кроме того, студенты проводят реферативные сообщения по актуальным вопросам в акушерстве, занимаются анализом историй родов, болезней в клинике с подробной разработкой и обсуждением полученных результатов. Наиболее активные студенты в неурочное время несут дежурства по базам родильных домов, овладевая практическими

навыками, участвуют в операциях. Это: Бронникова Н. (511 гр.), Липунова Н. (503 гр.), Сурмальян А. (521 гр.), Кривцова И. (520 гр.), Яцинова Е. (520 гр.), Пушкарев А. (528 гр.) и другие.

Работа в кружке представляет интерес для студентов в познавательном плане и получении практических навыков. И в выборе специальности большое значение имеет работа в СНО.

Занимаясь в студенческом научном обществе, мы всегда чувствуем надежную и твердую руку своих наставников. Приносим благодарность про-

фессору Уоскину И. И. и сотрудникам кафедры за качественные знания и приобретение практических навыков, которые, несомненно, скажут нам неоценимую помощь в нашей будущей работе. Нам хотелось бы, чтобы в НИР студенты принимали более активное участие и были не только кружковцами СНО, тогда бы и наши заседания были бы и более интересными и оживленными.

Е. ЯЦИНОВА,
староста кружка СНО акушерства и гинекологии лечебного факультета, студентка 520 гр.



На снимке: студенты-медики в день коммунистического субботника на уборке территории.

Крепить оборонное общество

В Красноярске состоялся IV пленум краевого комитета ДОСААФ с повесткой «Итоги XXVI съезда КПСС и задачи организации ДОСААФ края». С докладом выступил председатель краевого комитета ДОСААФ Ю. М. Нонев. Он отметил, что Красноярский край является передним рубежом 11 пятилетки, гигантской строительной площадкой. Отсюда вытекают насущные задачи по военной подготовке молодежи края.

Докладчик отметил хорошо поставленную оборонно-массовую, военно-патриотическую, военно-спортивную работу в Центральном, Железнодорожном районах ДОСААФ города Красноярска, в Ачинском, Абаканском, Заозерновском, Иланском

горках и райкомах ДОСААФ.

Большого внимания заслуживает положительный опыт работы в ряде первичных организаций края: Красмаша, завода телевизоров, радиотехнического завода, механического завода г. Норильска, Ачинского глиноземного комбината, Красноярского медицинского института.

Одновременно докладчик подверг резкой критике ряд городских и районных комитетов ДОСААФ за слабое вовлечение трудящихся, и в особенности молодежи, в ряды оборонного общества.

Выступившие в прениях горячо одобрили решения XXVI съезда КПСС и приняли постановление по дальнейшему улучшению работы добровольного оборонного общества края.
Лев БУРДИН.

ВЕСЕННИЙ КРОСС

26 апреля 1981 года у главного корпуса КГМИ состоялся традиционный весенний кросс лечебного факультета. В соревнованиях приняли участие 7 команд, не участвовала команда 6 курса. Общее количество участников — 200 человек.

Следует отметить команду 114 группы (физорг Киселев), которая явилась в полном составе, а также командиру 214 группы (физорг Давыдов).

Наряду с хорошей массовостью младших курсов на старших курсах отмечалась неполная явка участников, некоторые группы вообще не выставили своих представителей, хотя в заявке было указано определенное количество человек. Так, 5 курс (физорг Реди) представил 12 человек: 8 мужчин и 4 женщины. Но

СТИХИ О ЛЮБВИ

Ю. ДРУНИНА

Не встречайтесь
С первой любовью,
Пусть она
останется такой —
Острым счастьем,
Или острой болью,
Или песней,
Смолкшей
за рекой.
Не тянитесь
к прошлому,
Не стоит —
Все ным
Покажется сейчас.
Пусть навеки
Самое святое
Неизменным
Остается в нас.

А. ВАСИЛЬЕВА

Все опустело,
опустылено,
заметены
твои следы,
Медведица на земле
вылила
холодный ковш
сырой воды.
И нет тебя.
И будто не было
Во мне
тревожного огня,
И путь от были
и до небыли
Теперь зависит
от
Когда случилось —
не заметил
покой, как враг,
пришел ко мне.
Уж лучше б я тебя
не встретила
ни наяву и ни во сне.

В. ШЕКСПИР

Проснись, любовь!
Твое ли остр
Тупей, чем жало
голода и жажды!
Каша и любовь
явства и питья
Нельзя навек насытит
одн
Так и любовь.
Ее голодный вз
Сегодня утолен
до утомлен
А завтра снова ты
огнем объят,
Рожденным для горенья,
а не тленья.
Чтобы любовь была нам
дорога,
Пусть океаном будет час
разлуки
Пусть двое, выходя
на берега,
Один к другому
простирают руки.
Пусть зимней стужей
будет этот час,
Чтобы весна теплой
согрела нас!
В. ШЕКСПИР.